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)من ال�شكل ال�سابق (:

÷
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الريا�ضيات ال�صف الأول الأعدادى32

                                                                             الحل
       8�أ4ب3 +12�أ3ب4 - 8�أ2ب2

       8�أ4ب3                                                                                 4�أ2 ب2

              12�أ3ب4 - 8�أ2ب2                                              
              12�أ3ب4

                          
                             -8�أ2ب2
                                8�أ2ب2

0         0                                                   

2

-

-
2�أ2ب + 3�أب2 - 2

م�ستطيل م�ساحته   8 �أ4 ب3 + 12 �أ3 ب4 - 8 �أ2 ب2 

وطوله 4�أ2 ب2 من ال�سنتيمترات �أوجد عر�ضه �إذا كانت   �أ =1      ،     ب = 2

       عر�ض  الم�ستطيل = 2�أ2ب + 3�أب2 - 2  ، وعند �أ =1    ،    ب = 2

     عر�ض الم�ستطيل = 4 + 12 - 2 = 14 �سم

+-

-
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الـدر�س الأول: مقايي�س النزعة المركزية: المتو�سط الح�سابى
الـدر�س الثانى: الو�سيط

الـدر�س الثالث: المنوال
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مقايي�س النزعة المركزية

بالنظر فى الظواهر التى حولنا والقيم التى ت�أخذها العنا�صر المختلفة لهذه الظواهر، نلاحظ 
قيمة معينة مثل  تتجمع حول  �أنها  �أى  البع�ض  بع�ضها  قريبة من  الظواهر  قيم هذه  �أغلب  �أن 
�أطوال طلاب ف�صلك )بال�سم( نجد �أن هناك طولاً يتو�سط تقريباً جميع الأطوال وكذا �أوزان طلاب 
ف�صلك وغير ذلك من الظواهر، وهناك عدة مقايي�س اح�صائية، تقي�س نزعة البيانات الاح�صائية 

نحو المركز وهى المتو�سط الح�سابى والو�سيط والمنوال.
المتو�سط )الو�سط( الح�سابى:

      مثال 1:
يذهب �أحمد �إلى مدر�سته فى الأيام من الأحد �إلى الخمي�س وي�أخذ م�صروفه من والده فى تلك 
الأيام كالآتى 6، 4، 7 ، 3 ، 5 من الجنيهات، فما قيمة الم�صروف الذى يمكن �أن ي�أخذه �أحمد ب�شكل 

ثابت طوال هذه الأيام مع الحفاظ على جملة ما كان ي�أخذه بال�شكل ال�سابق.
الحل:

مجموع ما ي�أخذه �أحمد = 6 + 4 + 7 + 3 + 5 = 25
عدد �أيام ذهابه للمدر�سة = 5

الم�صروف اليومى     =           =  5 جنيهات
هذه القيمة )5 جنيهات( تعرف ب�أنها المتو�سط )الو�سط( الح�سابى للقيمة 6 ، 4، 7 ، 3 ، 5

�أى �أن:

الو�سط الح�سابى لمجموعة من القيم = 
							     

ملاحظة: 
فى المثال ال�سابق نلاحظ �أن الو�سط الح�سابى هو القيمة التى لو �أخذها �أحمد فى 

جميع الأيام تتحقق العلاقة:

5 + 3 + 7 + 4 + 6 = 5 + 5 + 5 + 5 + 5

25
5

مجموع هذه القيم
عددها
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      مثال 2: 

�أوجد قيمة �س �إذا كان الو�سط الح�سابى للقيم الآتية: 8، �س، 7، 5 هو 6
الحل: 

مجموع القيم = الو�سط الح�سابى لهذه القيم * عددها

` 8 +�س +7 + 5 = 6 * 4
` 20 + �س = 24

` �س = 24 - 20 = 4
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يعرف الو�سيط لمجموعة من البيانات ب�أنه القيمة التى تقع فى و�سط المجموعة تماماً �إذا ما 
رتبت هذه المجموعة ت�صاعديا �أو تنازلياً.

�أى �أنه القيمة التى تق�سم مجموعة من البيانات �إلى ق�سمين بحيث يكون عدد القيم الأكبر 
منه ي�ساوى عدد القيم الأ�صغر منه.

       مثال:
فى مجموعة مدر�سية مكونة من �سبعة طلاب كان درجاتهم فى �أحد الاختبارات 

كالآتى 13، 17، 15، 11، 18، 20، 14
فما هى الدرجة الو�سيطية له�ؤلاء الطلاب؟

الحل:
ترتيب الدرجات ت�صاعديا:

20  ،  18  ،  17  ،  15  ،  14  ،  13  ،  11

                                         3 قيم	                   3 قيم

الدرجة الو�سيطية = 15
ترتيب الو�سيط:

�أ( �إذا كان عدد القيم �أو المفردات )K( فرديا فتكون القيمة التى ترتيبها             هى القيمة 
الو�سيطة وذلك بعد ترتيب البيانات ت�صاعديا �أو تنازلياً 

فى المثال ال�سابق: عدد القيم = 7

4 =     		 ترتيب الو�سيط = 

ب( �إذا كان عدد القيم ن زوجيا:

ف�إن ترتيب الو�سيط                ،             + 1

2- الو�سيط

1 + K
2

1 + 7
2

 K
2

 K
2
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وقيمة الو�سيط فى هذه الحالة هى المتو�سط 
الح�سابى لهاتين القيمتين كما فى المثال الآتى:

�أوجد قيمة وترتيب الو�سيط للقيم :
9 ، 2 ، 5 ، 6 ، 1 ، 3 

الترتيب: 9 ، 6 ، 5 ، 3 ، 2 ، 1

ترتيب الو�سيط:         ،       +1 �أى الثالث، الرابع 

قيمة الو�سيط =              =    4

)لايقبل  فردياً  �إذا كان ن عدداً   
الق�سمة على 2(

ويقبل  زوجياً  عدداً   )1+  K( ف�إن 
الق�سمة على 2.

الو�سيط   ب�صفة عامة قيمة 
 ترتيب الو�سيط

عدداً  دائماً  الو�سيط  ترتيب   
�صحيحا موجباً، �أما قيمة الو�سيط 
قد تكون ك�سراً �أو عدد �سالب ح�سب 

القيم المعطاة.

لاحظ �أن:

6
2

3 + 5
2

6
2
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فى  »تكراراً«  �شيوعًا  الأكثر  القيمة  ب�أنه  البيانات  من  لمجموعة  المنوال  يعرف 
المجموعة.

والمنوال كمقيا�س للنزعة المركزية ي�صلح ب�صفة خا�صة لحالة البيانات الكمية والو�صفية.
       مثال 1: 

البيانات الآتية تمثل �أعمار مجموعة من الأ�شخا�ص:
.20 ،33 ،25 ،33 ،48 ،33 ،25 ،30 ،20 ،33

�أوجد المنوال لهذه الأعمار.
الحل:

المنوال = 33. 		
     مثال 2:

�إذا كانت تقديرات مجموعة من الطلاب فى �أحد الاختبارات هي:
ب - �أ - جـ - ب - جـ - ب - جـ - ب - �أ - ء

�أوجد منوال هذه المجموعة.
الحل:

منوال هذه المجموعة هو التقدير »ب«. 		
لاحظ �أن: 

لها  لي�س  البيانات  هذه  ف�إن  مختلفة،  جميعها   المعطاة  البيانات  كانت  �إذا   
منوال.

مثل 23، 25، 48، 57، 19، 33، 32.
 بع�ض القيم »البيانات« لها �أكثرمن منوال.

مثل: 9، 7، 7، 7، 5، 5، 4، 4، 4، 3، 2
درا�ستنا  فى  نكتفى  و�سوف  منوالين،  ذات  مجموعة  وت�سمى   4  ،7 منوالان:  لها 

بالبيانات وحيدة المنوال.

3- المنـــوال الدر�س الثالث
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هـ
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1  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

الأن�شطة والتدريبات
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الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى2

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الأولى

6
5

{ د } 

1

2

الوحدة الأولى : الأعداد الن�سبية

تمرين )1 -1(



3  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

3

4

5

6

7
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الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى4

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الأولى

1

2

3

4

5
6

تمرين )1 -2(



5  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

	 اختر الإجابة ال�صحيحة من بين القو�سين:
)�أ( ناتج جمع           +           ي�ساوى.....     ] 1 ،  -1،           ،             [\

]           ،          ، %150 ، % 75[            		 )ب(          + %50= ..... 

]0.9  ، 0.65   ،          ،          [            		 )جـ( 0.25 +          = .....

1
5

3
4

2
5

11
20

3
5

5
4

3
2

6-
5

7
5

7-
5

4

1

2

3

تمرين )1 -3(
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تدريبات و�أن�شطة الوحدة الأولى

1

2

3

4

5

تمرين )1 -4(



7  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

3( �أكمل ما ي�أتى:
�أ( �إذا كان �س +           = 0 ف�إن �س= .....

ب( المعكو�س الجمعى للعدد �صفر هو .....
جـ (..... -           = -1

د( ناتج جمع           +           ي�ساوى المعكو�س الجمعى للعدد .....
هـ( باقى طرح           من           ي�ساوى .....

4( �إذا كانت �أ + ب =           ، ب+ جـ =           ، �أ + جـ = 
ف�أوجد قيمة:

		 1(	 �أ + 2 ب + جـ
2(	 ب 		

1-
2

1
6

1
2

3-
5

2
5

5
4

3
4

1
2

2
6

تمرين )1 -5(
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تدريبات و�أن�شطة الوحدة الأولى

    �إذا كانت �أ =          1، ب=          ، جـ=           4
ف�أوجد القيمة العددية لما ي�أتى: 	

2( �أ ب - جـ 			  1( �أ ب جـ + 3 	
    �إذا كانت �أ =          ، ب=           ف�أوجد فى �أب�سط �صورة قيمة كل من:

2( �أ + �أ ب 			  1( �أ ب +          	

1
2
1
3

3-
4

3
4

12
7

2
3

5

1

2

3

تمرين )1 -6(



9  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

1

2

3

4

تمرين )1 -7(
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تدريبات و�أن�شطة الوحدة الأولى

1

2

3

4

تمرين )1 -8(



11  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

 ين�ساب الماء خلال �أنبوب بمعدل          3 لتر فى الدقيقة،. ما عدد الدقائق التى يملأ فيها 4                     
خزانات مياه �سعة الواحد 39 لترا؟

1
4 4

تطبيقات على الأعداد الن�سبية

1

2

3

تمرين )1 -9(
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الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى12

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الأولى

1

تمارين متنوعة

2

3

4



13  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

�أن�شــطــة الوحـدة
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الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى14

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الأولى



15  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

1

2

3

4
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الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى16

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الأولى

5

6



17  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

1

2

تمرين )2 -1(

الوحدة الثانية : الجبر
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تدريبات و�أن�شطة الوحدة الثانية

 �أكمل ما ي�أتى:
 �أ ( �إذا كان الحدان الجبريان C 2 3 ب م +  C 3 ،1 ب 6

من الدرجة التا�سعة، ف�إن ن = ....، م = .........
ب (  �إذا كانت درجة الحد الجبرى 3 �س2 �ص2 هى درجة الحد الجبرى C 2  وف�إن  م  = ....

جـ(  درجة المقدار الجبرى 2 �س + 3 �ص2 هى ....
 د (  معامل الحد الجبرى 2 3 هو .... ودرجته هى ....

  اختر الإجابة ال�صحيحة من بين القو�سين :
�أ( درجة الحد الجبرى �س 4 �ص ت�ساوى درجة الحد الجبرى ....

]�س 2 �ص 2، �س2 �ص 3، �س 4 �ص 2، �ص 4 �س 2[ 		
ب(  عدد عوامل الحد الجبرى �س هو....

]3 ،2 ،1 ،0[ 		
جـ ( درجة المقدار الجبرى 2 �س + 3 �ص 2 هى ...

]الأولى، الثانية، الثالثة، الرابعة[ 		

5

6

3

4

م



19  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

1

2

3

4

تمرين )2 -2(
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تدريبات و�أن�شطة الوحدةالثانية

اختر الإجابة ال�صحيحة من بين القو�سين: 	
1( �أ ب * 2 �أ 2 ب = ...... 	

]3C 2 ب 2، - 2 �أ 2 ب ، �أ ب 4، - 3 �أ ب[ 				  
2( 2 �أ ب 2  ÷ �صفر = ... 	

]2 �أ ب 2، �أ ب 2، �صفر، لي�س لها معنى[ 				  
3( 10 �أ 5 ب 4  ÷ ..... = 2 �أ 2 ب 3 	

]5 �أ 2 ب 2 ، 2 �أ 3 ب، 5 �أ 3 ب ، 5 �أ 7 ب 7[ 				  

4

1

2

3

تمرين )2 -3(



21  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

    و�ضعت ثلاث كرات متماثلة ومتما�سة داخل �صندوق على �شكل متوازى م�ستطيلات       
     بحيث  تلام�س الكرات جميع �أوجه ال�صندوق المقابلة لكل كرة. 	

اح�سب الن�سبة بين حجم الكرات الثلاث و�سعة ال�صندوق
ط نق 3، ط ⋍ 3.14[ ]علماً ب�أن حجم الكرة =	 	

7

6

5

4
3
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الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى22

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الثانية

1

2

3

4

 5

تمرين )2 -4(



23  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

1

2

3

4

5

تمرين )2 -5(
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الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى24

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الثانية

1

2

3

تمرين )2 -6(



25  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

4
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7
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الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى26

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الثانية

1

2

تمرين )2 -7(



27  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

1

2

تمرين )2 -8(

Ë‰ ≈≤πMOd≤Z ≈≤∑d°d«¥e



الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى28

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الثانية

1

2

3

تمرين )2 -9(



29  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

1

2

تمارين متنوعة
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الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى30

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الثانية

3

4

5

6

7



31  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

8

9

10

11
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الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى32

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الثانية

12



33  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

�أن�شــطــة الوحـدة

ن�شاط )1(
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الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى34

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الثانية

1

2

ن�شاط )2(



35  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

........... + ....

4
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الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى36

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الثانية

4

5

6

7

8

9



37  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

الوحدة الثالثة : الإح�صاء

)1- 3(             

مقايي�س النزعة المركزية: المتو�سط الح�سابى

1  �أكمل ما ي�أتي:
�أ -  المتو�سط الح�سابى للقيم: 18، 35، 24، 6 ي�ساوى ................

ب - �إذا كان المتو�سط الح�سابى للأعداد 3، 5، �س هو 4 ف�إن �س = ................
جـ - �إذا كان مجموع خم�سة �أعداد ي�ساوى 30 ف�إن المتو�سط الح�سابى لهذه الأعداد 

ي�ساوى ................
2  �أوجد المتو�سط الح�سابى لكل مجموعة من القيم الآتية:

ح ( 3، 4 		 هـ( 3، 5 			   	 �أ( 4، 6
ط( 1، 2، 3، 4، 5 			  		 و ( 1، 3، 5 ب(2، 4، 6 	

		 ز (       , 1	               ى( 10، 20 جـ( 6، 10 	
        ء ( 35، 50، 60، 55

3 �إذا كانت درجات الحرارة لأ�سبوع كامل من �شهر دي�سمبر فى �إحدى المدن كالآتي:
ْ 18   ،  ْ 22   ،  ْ 22   ،  ْ 23   ،  ْ 31   ،  ْ 27   ،  ْ 25 	

اح�سب المتو�سط الح�سابى لهذه الدرجات.
4 �إذا كانت �ساعات المذاكرة لإحدى الطالبات خلال 6 �أيام متتالية كالآتي:

اح�سب متو�سط عدد �ساعات المذاكرة يوميا.
5 �إذا كانت درجات �شريف فى 3 �شهور متتالية فى مادة الريا�ضيات كالآتي:

89، 91، 96. اح�سب متو�سط الدرجات �شهريا لهذا الطالب.

الخمي�سالأربعاءالثلاثاءالاثنينالأحدال�سبتاليوم
342         32      3 عدد �ساعات المذاكرة 1

2
1
2

1
2
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38

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الثالثة

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

تمرين )3 -2(

الو�سيط

1 اختر الإجابة ال�صحيحة مما بين  الأقوا�س:
�أ - �إذا كان ترتيب الو�سيط لمجموعة قيم هو الرابع ف�إن عدد القيم ي�ساوى ................

)9   ،  7 ،  5  ،  3 ( 									       
القيم  هذه  عدد  ف�إن  الخام�س،  الرابع،  هو  قيم  لمجموعة  الو�سيط  ترتيب  كان  �إذا   - ب 

) 9  ،  8  ،  5  ، 4  ( 							      ي�ساوي................ 
جـ - �إذا كان الو�سيط للقيم  �أ + 3  +  �أ + 2  ،   �أ + 4 

حيث �أ e�ص + هو 8 ف�إن �أ = ................
)5  ،  4   ، 3  ،   2  ( 									       

د - الو�سيط للقيم:  4  ،  8  ،  3  ،  5 ،  7  هو ................
)  7 ،  5  ،  4  ، 3  ( 									       

2 �أوجد الو�سيط لكل مجموعة  من مجموعات القيم الآتية:
�أ (   3  ،  5   ، 12  ، 11  ،  8

ب ( 3  ،  5  ، 12  ، 11   ، 8  ، 10
جـ (        ،       ، 1

د ( -2، �صفر، -1، 1، 5
3 الجدول التالى يبين درجات جهاد فى امتحان مادة الريا�ضيات فى 6 �شهور درا�سية:

�أوجد:
�أ - الو�سيط للدرجات ال�سابقة.

ب - المتو�سط الح�سابى للدرجات ال�سابقة.

�أبريلمار�سفبرايردي�سمبرنوفمبر�أكتوبرال�شهر
413547374448الدرجة

1
2

1
4



39  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

تمرين )3 -3(

1 �أكمل ما ي�أتي:
�أ - المنوال لمجموعة القيم:  14 ،  11 ،  12 ،  11 ،  14 ،  15 ،  11 هو ................

ب - المنوال للألوان: �أحمر، �أ�صفر، �أحمر، �أبي�ض، �أ�سود، �أحمر، �أبي�ض هو اللون................
جـ - �إذا كان المنوال للقيم: 15، 9، �س + 1، 9، 15 هو 9 ف�إن �س= ................

2 اختر الإجابة ال�صحيحة مما بين الأقوا�س
�أ - المنوال للقيم 1، 3، 7، 3، 6، 7، 3 هو ................

)  7  ، 6  ، 3  ، 1 ( 								      
ب - �إذا كان المنوال لمجموعة القيم:

7، 5، �ص + 3، 5، 7 هو 7 ف�إن �ص= ....
) 7  ، 5  ، 4  ، 3 ( 								      

3 اح�سب الو�سط، الو�سيط، المنوال للقيم الآتية:
5 ، 6 ، 4 ، 7 ، 4 ، 3 ، 3 ، 10 ، 4  ، 5

المنوال
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تدريبات و�أن�شطة الوحدة الثالثة

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

�أن�شــطــة الوحـدة

1 �أى من الأعداد التالية هو المتو�سط الح�سابى للأعداد الأخري؟
هـ ( 37 		 ء( 30 		 جـ ( 29 		 ب ( 28 		 �أ ( 26 	

2 �إذا كان متو�سط درجات كريم فى 5 اختبارات هو 84،  كان متو�سط درجاته فى لااختبارات 
الثلاثة الأولى هو 80، فما متو�سط درجاته فى �آخر اختبارين؟

3 اح�سب المتو�سط الح�سابى والو�سيط لكل مجموعة من مجموعات الأعداد 
الآتية:

�أ( 1، 2، 3، ................، 8، 9، 10
ب( 1، 2، 3، ................، 9، 10، 11
جـ( 1، 2، 3، ................، 99، 100
ء ( 1، 2، 3، ................، 100، 101

هـ( 0، 2، 4، 6، 8، 10
و ( 1، 3، 5، ................ ،99

 هل لكل مجموعة من مجموعات الأعداد ال�سابقة منوال؟



41  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

1

2

3

4

الوحدة الرابعة : الهند�سة و القيا�س
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تدريبات و�أن�شطة الوحدة الرابعة

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

6  - فى كل من الأ�شكال الآتية اذكر قيا�س الزاوية الم�شار �إليها بالعلامة )؟(

5

)2(
˚ 100 

˚ 80 
˚ 70 

ب

ء
أ

جـ

م ؟

ب

)1(
˚ 100 

 جـ
أ

م ؟ ˚ 120 

)3(

؟
 ̊60 

˚ 40 

˚ 50 

هـ
ء

0

أ

جـ

م

)4(
˚ 120 

0
م

0
؟

˚ 60 

˚ 80 

ء

هـ

أ

ب

جـ



43  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

1

2
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تدريبات و�أن�شطة الوحدة الرابعة

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

Cوهـ 4

ز

E

ب

      فى ال�شكل المقابل:
الم�ضلع C ب جـ E ه	ـ يطابق

 الم�ضلع و ز ط E هـ

�أكمل ما ي�أتى:
E جـ = ..... 	 ، 			  C -1ب = .... هو

هـ �أ = ..... 	 ، 		 2- ب جـ = ...... هو
ق )     ب( = ق )    ....( 	 ، 		 3- ق )     C( = ق )   ....( هو

ق )    جـ E هـ( = ق )    ....( 	 ، 4- ق )    جـ( = ق )     ....( هو	

ط جـ

3



45  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

1
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تدريبات و�أن�شطة الوحدة الرابعة

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

2



47  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

3
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تدريبات و�أن�شطة الوحدة الرابعة

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

4

5

6



49  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

1
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تدريبات و�أن�شطة الوحدة الرابعة

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

2

3

4



51  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

6

5
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تدريبات و�أن�شطة الوحدة الرابعة

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

1

2

3

4



53  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

6

5

7

8
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تدريبات و�أن�شطة الوحدة الرابعة

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

1

2



55  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

4

3

5

Ë‰ ≈≤πMOd≤Z ≈≤∑d°d«¥e



56

تدريبات و�أن�شطة الوحدة الرابعة

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

6



57  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

    فى ال�شكل المقابل:
C ب // Eجـ

ق )    هـ ب جـ( = 53 ْ

ْ 127 = )E    ( ق
هل ب جـ // E C مع ذكر ال�سبب

    فى ال�شكل المقابل:
C ب // و هـ

}E{   س� C  ∩  و هـ 

ق )     CE ب( = 69 ْ
ق )   �س E �ص( = ق )    �ص E جـ(
		        = ق )   جـ E هـ(

عين ق )   جـ E هـ(

8

7

9

˚ 127 

˚ 53 

˚ 69 
C

هـ

Eو

س

00

ص

جـ

ب

ء

أ هـ

جـ

ب

0
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59  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

السؤال الثالث:
�أ( اطرح:

5�س2 + �ص2 - 3 �س �ص + 1 من 6 �س2 - 2 �س �ص +3�ص2
ب( با�ستخدام خا�صية التوزيع وبدون ا�ستخدام الآلة الحا�سبة �أوجد ناتج:

* 	- 	* 	+ 	 * 			 
ال��سؤال الرابع:

�أ( اخت�صر لأب�سط �صورة: )2�س - 3( )2�س +3( +7
ثم �أوجد القيمة العددية للناتج عند �س = -1

ب( �أوجد ثلاثة �أعداد ن�سبية تقع بين:       ،
ال��سؤال الخام�س:

�أ( �أوجد خارج ق�سمة: 2 �س3 + 3 �س2 - 4�س - 6 على 2 �س +3
)ب( الجدول التالى يبين درجات جهاد فى امتحان الريا�ضة 6 �أ�شهر درا�سية

�أوجد الو�سط الح�اسبى للدرجات

27
16

11
7

27
16

11
7

27
16

6
7

1
2

1
3

�أبريلمار�سفبرايردي�سمبرنوفمبر�أكتوبرال�شهر
303542374450الدرجة
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61  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

السؤال الرابع:
)�أ( ما زيادة 7 �س + 5 �ص + 2 عن 2�س + 6�ص + ع

14 �س2 �ص - 35 �س �ص2 +  7�س �ص )ب( �أوجد خارج ق�سمة 	
على 7 �س �ص حيث �س ^ �صفر  ، �ص ^ �صفر

السؤال الخامس:
)�أ( اخت�صر لأب�سط �صورة: )�س - 3( )�س + 3( + 9 ثم �أوجد قيمة الناتج عندما �س = 5

)ب( �إذا كان الو�سط الح�اسبى للقيم 8 ، 7، 5، 9، 4، 3، ك + 4 هو 6
ف�أوجد قيمة ك
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تمارين ونماذج الجبر والإح�صاء

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

نموذج امتحان لطلاب الدمج

السؤال الأول:

أكمل العبارات التالية 

)1( الحد الجبرى )5 �س �ص( من الدرجة ...........
)2( )�س - 3( ) ........... + ........... ( = �س2 - 9

)3( العدد الن�سبى الذى لي�س له معكو�س �ضربى هو ...........
)4( الو�سيط للقيم 3، 4، 5 هو ...........

)5( العدد      يكون ن�سبيا �إذا كانت �س ^ ...........
السؤال الثاني:

اختر الإجابة الصحيحة من الإجابات المعطاة

)1( �إذا كان      * �س =       ف�إن �س= ...........
د( 7 ج( 4	 		 ب( �صفر 		 		�أ( 1 

 )2( الو�سط الح�اسبى للقيم 2، 3، 8 ، 2، 5 ي�اسوي ...........
د( 8 ج(4	 			  ب( 2 		 		�أ( 3 

)3( المكو�س الجمعى للعدد - 3 هو ...........
د( - جـ(	 			  ب( 3 		 		�أ( - 3 

)4( باقى طرح 7 �س من 9 �س ي�اسوي ...........
د( �صفر جـ( -2�	س 		س ب( 16 � 		س 		�أ( 2� 

)5( المنوال للقيم 3، 3، 4، 4، 5، 3
د( 3 جـ( 5	 			  ب( 22 		 		�أ(4 

4
�س

4
7

4
7

1
3

1
3



63  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

السؤال الثالث:
أولًا: باستخدام خاصية التوزيع أكمل لإيجاد       * 8    +      * 5     +

)...........+ ........... + ...........( 				    
........... = )...........( 				  

أكمل ما يلى: 			  ثانيا: �إذا كان �أ =      ، ب = -2
ب  ' �أ = ) ........... ( ' ) ........... ( 		  

........... = ) ........... ( * ) ........... ( =  			 
السؤال الرابع:

ضع علامة )( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )( أمام العبارة الخاطئة
) 	( 			  )1( خارج ق�سمة 12 �س4 + 6 �س على 6 �س ي�اسوى 2 �س3 +1
) 	( 			  )2( العامل الم�شترك الأعلى للمقدار 15�س5 + 5 �س هو 5 �س5
) 	( 					    )3( العدد الن�سبى الذى يقع بين        ،        هو 
) 	( 								س       )4( 5 �س + 3 �س = 8 �

) 	( 			س  )5( �إذا كان )�س + 4(2 = �س2 + ك +16 ف�إن ك = 4 �
السؤال الخامس:

صل من العمود ) أ ( بما يناسبه من العمود ) ب (

5
7

5
7

5
7

5
7
5
7

1
4

3
4

1
2

1
2

3     	

7       

50    

1      

     7�س

) ب () أ (

1( �إذا كان            = �صفر ف�إن	�س = ...........

2( 3�س2 + 15�ص = ...........  )�س2 +5�ص(

3( )3 �س + 5( + )4�س - 5(

% ........... =       )4

=       ف�إن        = ........... 5( �إذا كان 	

�س - 7
5

1
2

�أ
ب

1
2

2 �أ
ب
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تمارين ونماذج الجبر والإح�صاء

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

نماذج اختبارات الهندسة للفصل الدراسى الأول

النموذج الأول 	
)يسمح باستخدام الآلة الحاسبة( 								      

أجب عن الأسئلة الآتية:

السؤال الأول: أكمل ما يأتي: 
1( الم�ستقيم العمودى على القطعة الم�ستقيمة من منت�صفها ي�سمي....

2( فى ال�شكل المقابل: �إذا كان �أ ب جـ =�س �ص ع
ق )�أ( + ق )ب( = 140

ف�إن ق )ع( =....
3( �إذا كان ق )ب( = 105 ف�إن )ب( المنعك�سة =...

4( فى ال�شكل المقابل:
م ب �أ جـ = )م(، ق )�أ م ب( = 60

ف�إن قيمة �س =......
5( يتطابق المثلثان القائما الزاوية �إذا تطابق.... و....

السؤال الثاني: اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات المعطاة بين الأقواس:
1( �إذا كان >�س = >�ص، >�س، >�ص زاويتين متكاملتين ف�إن ق )�س( =

)180 ، 135 ، 90 ،45(
2( فى ال�شكل المقابل:

�س �ص // د هـ// ب جـ ، �أ هـ = هـ جـ
ف�إن �أ د: �أ ب =..... :......

)1:2 ،1:3 ،3:2 ،1 :2(
3( الم�ستقيمان العموديان على ثالث يكونان...

)متعامدان، متقاطعان، متوازيان، منطابقان(



65  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

السؤال الثالث

السؤال الرابع:
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تمارين ونماذج الجبر والإح�صاء

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

م

جـأ

دب

السؤال الخامس:



67  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

 النموذج الثانى
أجب عن الأسئلة الآتية:

السؤال الأول: أكمل:

السؤال الثاني: اختر الإجابة من بين الإجابات المعطاة:
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تمارين ونماذج الجبر والإح�صاء

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

السؤال الثالث

السؤال الرابع

�ص
السؤال الخامس:



69  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

نموذج امتحان الهندسة  للطلاب المدمجين
السؤال الأول:

أكمل العبارات التالية لتصبح صحيحة

السؤال الثاني:
إختر الإجابة الصحيحة من الإجابات المعطاة
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تمارين ونماذج الجبر والإح�صاء

الأن�شطة و التدريبات فى الريا�ضيات لل�صف الأول الإعدادى

السؤال الثالث:

السؤال الرابع:



71  الفـ�صــــل الدرا�ســـــــى الأول

السؤال الخامس:
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